

## ОБ АВТОРАХ

**ГОНЧАРОВ Сергей Фёдорович** — директор ФГБУ «Всероссийский центр медицины катастроф «Защита» Минздрава РФ, генерал-майор медицинской службы запаса, Заслуженный врач РФ, Заслуженный деятель науки РФ, академик РАМН, доктор медицинских наук, профессор.

С. Ф. Гончаров — военный врач, организатор здравоохранения, учёный-исследователь, специалист и эксперт в области медицины катастроф, преподаватель в системе последиplomного образования врачей, общественный деятель в сфере развития медицины катастроф национального и международного уровня.

В 1973 году с отличием окончил Военно-медицинский факультет при Куйбышевском медицинском институте по специальности «лечебно-профилактическое дело», получил квалификацию «военный врач». В 1979 году окончил факультет руководящего медицинского состава Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова по специальности «медицинское обеспечение войск». С 1991 года — кандидат медицинских наук; с 1992 года — доцент; с 1995 года — доктор медицинских наук. В 1996 году С. Ф. Гончарову было присвоено звание профессор; в 2005 году он был избран членом-корреспондентом РАМН, в 2011 году — действительным членом (академиком) РАМН.

С. Ф. Гончаров — один из основателей отдельного научного направления в медицине — «медицина катастроф» и Всероссийской службы медицины катастроф. В настоящее время он занимает позицию настоящего лидера данного направления, причём не только в России. Он — член Всероссийской ассоциации медицины катастроф и чрезвычайных ситуаций, член Всемирной ассоциации медицины катастроф (WADEM).

С. Ф. Гончаров — врач-организатор здравоохранения с многолетним стажем практической и управленческой работы. Более 30 лет он посвятил военной службе, приобрёл при этом уникальный опыт, в том числе в медицинском обеспечении советских войск в Афганистане, а затем пострадавшего населения и военнослужащих в период боевых действий в Чеченской республике. Такой опыт представляет особую ценность для специалиста-профессионала, который

непосредственно занимается деятельностью медицины катастроф как в системе Минздрава РФ, так и в масштабах страны.

В рамках научно-исследовательской деятельности С. Ф. Гончаров многое сделал для формирования научно-теоретических и методологических основ медицины катастроф. Сегодня можно говорить о существовании научной школы академика С. Ф. Гончарова: им подготовлены 24 доктора и 18 кандидатов медицинских наук данного профиля. 20 лет он руководит ВЦМК «Защита» и одновременно преподаёт в Российской медицинской академии последипломного образования (РМАПО).

С. Ф. Гончаров — автор более 440 научных и научно-методических работ, включая монографии, учебники, методические пособия и руководства для врачей, многочисленные научные статьи в специализированных медицинских (рецензируемых) периодических печатных изданиях и пр.

Его научные и профессиональные заслуги отмечены рядом государственных, ведомственных, профессиональных, общественных и международных наград: Орденом «За военные заслуги» (1995), орденом Мужества (2000), почётными званиями «Заслуженный врач РФ» (1997) и «Заслуженный деятель науки РФ» (2004), профессиональной премией МЧС России (1998), Национальной премией лучшим врачам России «Призвание» (2004), Премией Правительства РФ в области науки и техники (2005), Премией Правительства г. Москвы (2010), Межгосударственной премией СНГ «Звезды Содружества» (2011), почётными грамотами Правительства РФ (2005) и Президента РФ (2010), многочисленными медалями и знаками отличия (Минздрава, МЧС, Минобороны и других ведомств).

С. Ф. Гончаров удостоен специальных премий за личный вклад в развитие гуманитарного сотрудничества стран-участниц СНГ и за оказание медицинской помощи пострадавшим во время войн, террористических актов и стихийных бедствий.

Почётный член Национального союза «Медико-биологическая защита».